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CompitoA

p q v poq —(per) p=(poq) —(per)& (p=(poq)
V V.V OV F 1% F
Vv V F V 1% 1% 1%
V FV V F 1% F
1) Vv F F V 1% 1% 1%
FVV V 1% 1% 1%
FV F V 1% 1% 1%
F FV F 1% 1% 1%
F F F F 1% 1% 1%

2) B={z e Rilogx>2}={zeRizx>9}=]9, +o0[, AUB =0, + o0,

ANB=19,10],(AUB) = AUB,(ANB) = [9,10].
) flofe) = 1) = 14 1 = Vi,

21—:1;2 =
1 1—(,/1+2)’ _1
o(f@) = g(y/1+ 1) =2 (V) <ot
1) lim senx + sen2r . (senaz sen2x .2> C141.2-3
z—0 T z—0 T 2z
Perr — +00,47% = o0(e®) & 2 = 0(2%) ; pertanto
. et +47" . e’ . e\?
lim ——— = Ilim — = Iim (—) = + 0.
T — + 00T 4 2% T — + 009 z— +oo\2
5)C.E.:R.
Segno ed intersezioni con gliaggi>0 Vi € R ;in qudnbtzione esponenziale.
Limiti agli estremi delC.E. :
lim "% = (==00)(=+0) = c(==00) — ();
r— —0O0
lim ™17 = elmtoo)(=-0) — o(=-2) — (), As Or di equaziong =0 .
r— + 00

Crescenza e decrescenzg:= '™ . (1 — z) — z) = ¢*17%) . (1 — 22).

y' > 0sel —2z > 0=z < 1/2. Funzione strettamente crescente-ino, 1/2]
strettamente decrescentgiff2, + oo[ . Massimo assolutcn /2 pari a
y(1/2) = \/e.

Concavita e convessitil! = (177 . (1 — 2z)” + e*(172) . (— 2) =

=0 (1 —2x)" = 2).y" >0,se(1-22)°~2>0= 22 —1)°>2 =

1—+/2 1 2 .
2x—1<—\/§v2x—1>\/§:>:c< 2\/_\/x> +2\/_.Fun2|one
. 1—+/2 1 2
strettamente convessa jir- oo, 2\/] e[m+2—\/, +oo[ , strettamente

. 1—v2 1 2 . 1£v2 1
concava in| \/_, + \/_] . Punti di fless \/_, —
2 2 2 e



Grafico:

grafico funzione
1,4

4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4
¢ 1 2 1 ¢ et 1 1 e’ 1'
6 ‘4 —)dr = ~1 = (=+=]-|=z])==+=.
)/1(‘70 +2x> v (3 Og':”'> (3 +2) (3) 376
o 1 1 I 2$1+.§C2 T
7)A.X_[1 O:| [$1+332 l‘1—332:| [ :|

it R R = AR P

ottienex; =3 ery =4 .

8) [l =seny® — z-w? f;:2x-y-cosy2
fl=—-3x 2z -w fl=—2-uw
CompitoB
p q v poq per (per)s g (pog)=((per) = q)
Vv Vv Vv \%4 F F
vV Vv F 'V F \%4 \%4
vV F V V \%4 1% \%4
1) Vv F F \%4 F F F
Vv Vv Vv F V \%4
F VvV F V F \%4 \%4
F F V F F F \%4
F F F F F F Vv
2) B = {x€R21<1}—{xER@"<O}:] ,0[f, AUB =] — 00, 5],

ANB=]-3,0], (AUB) :AUB,(AmB) :]—3,0[.
3) In un numero di cinque cifre in cui non compaeifra0 , si hanno per ogni cifra
nove possibili modi di scelta, pertanto i possibilimeri son®’® = 59.048 . Se

richiediamo che la cifra 1 compaia esattamentedlte, abblamo<3) modi
distinti di scelta per posizionare la cifra 8%  mndidtinti per le rimanenti due cifre,

. o . . 9
i possibili numeri sono qumd(g) - 8% = 640



vV1+a22 -1 lim \/l—l—x2—1‘ T 1.1

4) lim ——m— = x=—--1-0=0.
r—0 senz z— 0 x? senx 2
Perr — — 00 ,e” =0(47%) el® =o(e ™) ; pertanto
e’ 447" 4= _ 4\ "
m  — = lim = lim - = + o0.
IEH*OO4«T+6*«T xﬂfooefx r— — O e
5)C.E..x #0;C.E. =] —00,0[U]0, + o0].

. . . . 2
Segno ed intersezioni con gli agsi> 0 ®e— = > 0= x >0 ovvero
x

x

2 <0 Vx> /2. Funzione positiva ih— co0,0] e iR/2, +oo[ negativa in
10, v/2[. Unica intersezione con gli assi nel puf{®2, 0)

Limiti agli estremi delC.E. :

. 2
lim 22 -2 = + oco;

T — £ o0 T 9
lim Y = lim 2- 2 = +00;
r— +oox 5 x — =+ 00 2
lim z* — = = Fo0; As V di equazione =0 .

z — 0F x

2 2(z® + 1
Crescenza e decrescenzg:= 2z + — = (x—j)

T X
y' >0sex’+1>0= x> —1.Funzione strettamente crescente-ir, 0] ein
10, + oo[, strettamente decrescentd inoo, —1[ . Minimo relativo i — 1 pari
ay(—1)=3.

4 2(x® — 2
Concavita e convessitg! = 2 — — = L?)) Y >0, 86<0 Vaz>+/2
T x
Funzione strettamente convessd i oo, 0] é\i@, + oo , Streft@nu@ncava
in [0, v/2] . Punto di flesso<\‘°/§, 0)
Grafico:
grafico funzione
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¢ 3 x2 ¢ e?
6 ——)de = | — -3 = | = - —(2—=3log2) =
L2 - (5 ) - (3-5) o
2

% —5+1log8.
7)y = 2senx cosx - €% + (1 + sen’z) - €3 - 3 = (sen2z + 3(1 + sen’z)) - €.



r —Ip
8) Il piano tangente alla superficie ha equaziorez(P) = Vz(P)- | yv—yp
w—wp
2(P) =0,Vz = (3y% 6xy — 2,2),Vz(P) = (3, — 2,2). Equazione del piano
tangentez = 3(z — 0) — 2(y + 2) + 2(w — 2) , oppur&r — 2y + 2w — z = 8

CompitoC

p ¢ r per (per)enqg p=r (perje-q) = (p=r)

VvV V.V VvV F 1% 1%

Vv V. F F F F 1%

V FV V 1% 1% 1%
) V F F F F F v

F VV F F 1% 1%

F V F V F 1% 1%

F F V F F 1% 1%

F F F V 1% 1% 1%
A={zeR3 >2T}={zcRiz >3} =[3, + o[, AUB =10, + 0|,
ANB=3,5[, D(AUB) = [0, + o[, D(ANB) = [3,5].

(14 27) = V1 +21-0+2%) = /1 4 22

L
Nb”
=
Q
—~
&
=
Il
Q

2
g(f(@) = g(V1+20) =14 (VI+207) =242,

1) lim, /14 senx — 1 _ lim /14 senx — 1 . senx_l _ 111 _ 1
x—0 3x z—0 senx T 3 2 3 6
Perr — — oo,z = o(2?) 6z = o(x?) ; pertanto

I 22—z _ x? 5 r
zﬁzmooxél_i_—gx - zﬁzmoog o xﬂzmooﬁ =0.

5)C.E.:R.

Segno ed intersezioni con gliagsi>0 Vi € R ;in qudnbtzione esponenziale.
Limiti agli estremi delC.E. :

lim e"11?) = el=F0)(=E0) — o(=+) = 4
r— + oo (1—2)

lim = + 00, in quanto pex — oo g = o(e*1*7)

rT— oo
Crescenza e decrescenzg:= ") . (1 + z) 4+ z) = *+9) . (1 + 22).

y' >0sel+2z>0= x> —1/2. Funzione strettamente decrescente in

| — 00, — 1/2], strettamente crescentefin 1/2, + oo . Minimo assoluto in
r= —1/2pariay(—1/2) =1//e.

Concavita e convessitil! = (117 . (1 4 2z) + e*(142) . 9 =

e?1+0) (14 2x)° +2).y” > 0, Vz € R. Funzione strettamente convessa.
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6) Integriamo per parti/(l +x)e’dr = (14 x)e” — /1 et dx =
(1+x)e" —e"+¢c = ze” +c.

7y = e (— senz) (1 — ) — e (= 3z?) e (32® — senz(1 — 2?))
! (1= a7’ (=2
8)Vf = (dz—y, — z+9y2).
4z -y =0 y =4x y =4x
FOC'{—93+9y2:0:>{144:L'2—33:O:>{33(14433—1):0:>
y =4z y =4x C
{x(m%_l)zo:>{xzo\/w:1/144,duepuntlcrltlcPl(O,O) e
Py(1/144,1/36).
4 -1
Hf = Hf| = T2y — 1.
r= 2 | =T

SOC: |Hf(P)] = — 1< 0. P, punto di sella.
|Hf(P)|=1>0, fI.(P)=4>0.P, punto di minimo.



